2025年10月22日 星期三 农历乙巳年九月初二 第 4247 期







# 中国梦·劳动美"第九届全国职工全健排舞大赛在青开幕

本报讯 (记者 陈胤倩 张永益 舒旭 影 叶佳霁) 昨日,"中国梦·劳动美"第九届 全国职工全健排舞大赛在青田开幕。中国 职工文化体育协会副会长王倩,中国职工摄 影协会副会长张景义,中国职工文化体育协 会全健排舞专委会主任郭振友,中国职工文 化体育协会全健排舞专委会常务副主任杨 子青,浙江省总工会党组成员、副主席孙耀 铜,青田县委副书记、县长潘伟等领导出席

潘伟在致辞中说,此次大赛在青举办, 是对青田城市形象与文化魅力的高度认 可。值此中华全国总工会成立100周年之 际,举办此次全国职工全健排舞大赛意义非 凡,这是弘扬工运文化的实践载体、推动健 康生活的重要平台,促进合作交流的创新纽 带,希望27支代表队的朋友们在青田挥洒汗 水、点燃激情,用精彩绝伦的表演诠释"健康 中国"理念、展现新时代职工风采。青田也 将全力做好赛事保障工作,为参赛选手们提 供最优质的服务,确保大赛安全、有序、精 彩,同时也诚挚邀请大家在比赛之余漫步瓯 江之畔,细细品味"一半江南一半欧陆"的独 特韵味,带走一份属于侨乡的美好记忆。青 田还将以此次大赛为契机,全面推进文体事 业与城市发展深度融合,把体育赛事融入 "城市脉动",把体育热潮带人"群众生活"

郭振友向积极承办本次大赛的青田县 政府、青田县总工会和为筹备本次大赛辛勤 付出的全体工作人员、裁判员表示衷心的感 谢,向热情参与的各代表队表示热烈欢迎。 他说,第九届全国职工全健排舞大赛作为庆 祝工会百年活动的延续,突出了贯彻习近平 总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年 暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上 的讲话精神,讲好劳模和职工故事,赓续红 色工运血脉,讴歌工人阶级勇于拼搏、昂扬 向上的时代精神,载歌载舞,向工运百年献



礼。希望全体参赛队员能够秉持"友谊第 一,比赛第二"的体育精神,在赛场上切磋技 艺、超越自我,赛出风格、赛出水平、赛出友 谊。希望全体裁判员能够坚守公平、公正、 公开的原则,为比赛提供最专业的评判。同 时,也希望全体工作人员发扬无私奉献精 神,高质量、高标准地完成各项服务保障工 作,确保大赛安全、有序、顺利进行。

随后,王倩宣布比赛正式开幕。现场集 体展演了为庆祝中华全国总工会成立100周 年特别创编的全健排舞《中国梦劳动美》,将 现场气氛推向高潮。本次大赛吸引了来自 全国21个省市的27支队伍,650余名职工参 赛。参赛项目不仅是全健排舞,还涵盖了旗 袍秀、工装秀、全健排舞原创歌曲比赛等项 目,全方位展现职工的文体素养与团队协作 精神,为全国职工搭建交流技艺、展现风采

开幕式落幕,大赛随即进入紧张的预赛 阶段。趣味排舞、舞蹈、团体单首排舞三大 类预赛依次开展,各代表队全力以赴,赛场 上既有初次参赛的新手崭露头角,也有多次

参与的"老面孔"彰显实力,精湛舞技与团队 协作精神相得益彰。

"我们带来两首特色曲目,一首是山西 民歌风格,另一首是融入《红楼梦》元素的古 典舞小团体作品。"沈阳市于洪区总工会队 舞蹈编导费羽萌介绍,队伍在沈阳市赛事中 多次斩获一等奖,此次是首次亮相全国赛 场,为此还在原有舞蹈基础上新增了大量队 形与结构设计,希望能交出满意答卷。

作为大赛"常客",郑州公交集团排舞队 经验丰富。该队首席舞者牛宗茂透露,队伍

已连续四届参赛且屡获佳绩。此次他们带 来三个节目,其中趣味排舞融入河南象棋元 素,故事性和曲艺性都很强,盼着能得到大

"站上这个舞台,我们既自豪又珍惜。 上饶市排舞协会代表队领队王芸说,此次参 与健身操舞和小团体项目,赛前做足了准 备。与以往16人参赛不同,此次24人阵容 中不少队员是首次参赛,"经过多轮磨合才 站上赛场,名次固然重要,但更珍贵的是收 获了成长与友谊。"

据了解,此次大赛由中华全国总工会宣 传教育部指导,旨在赓续红色工运血脉,弘 扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,打造健康 文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,充分 展现百年来中国工人阶级的奋斗历程与时 代风采。赛事为期4天,共设置趣味排舞、健 身操舞(含广场舞、工装秀)、讲好职工故事 三大类7个项目,覆盖不同舞蹈风格与展示 形式,满足多样化参赛需求。

'全国总工会曾在青田举办红酒类大 赛,对当地印象深刻。我们了解后认为青田 特色鲜明、极具吸引力,便敲定为举办地。 杨子青表示,针对全国总工会成立100周年 大赛还特意增设"讲好职工故事"项目,让企 业把职工的工作与生活故事编进节目,让更 多人看见职工的真实状态。

全国职工全健排舞大赛,是2008年起由 中华全国总工会倡导,中国职工文化体育协 会推广的一项群众性文化体育活动,迄今全 国已有3700多万职工群众参与,全健排舞以 "阳光健康、简单易学"的独特魅力,成为新 时代职工文化建设的标志性符号。

"我们会根据时代变化和工会需求调整 项目,坚持创新。今年比赛结束后,明年将 重点创编原创排舞,把贴近职工生活、企业 需求的主题融入其中,为职工提供更大的展 示舞台。"杨子青表示。

首次"三随机"联合质检

### 我县为水利工程安全"加码"

本报讯 (记者 季在巷 实习记 者 邹阳洋) 日前,县水投公司召开 安全生产暨项目监理大会,并在此 期间首次启动"三随机"联合质检机 制,对在建水利工程开展突击抽检, 切实筑牢工程安全防线,为全县水 利事业高质量发展夯实基础。

抽检现场,通过摇号打 式,从全县9个在建水利工程质检

备查项目中,确定了"幸福河湖建 设项目(二期)"为受检对象。同 时,从全县水利项目监理库中随机 抽取5名专业监理人员,组建当期 联合质检小组。整个抽取过程公 开进行,有效杜绝了"人情检查"和 "选择性检查",实现了监管环节的

在幸福河湖建设项目(二期)现

场,质检小组以随机抽取的关键施工 点位为重点,通过资料核查与现场勘 查相结合、抽样检测与全数检查互补 的方式,对工程备检点位的外观、质 量、相关台账进行全面复核。

"此次'三随机'联合质检行动 是为了进一步压实参建各方主体 管理职责。我们对工程质量与安

全问题始终坚持'零容忍'态度,努 力建设让人民放心、安心的优质水 利工程。"县水投公司工程建设部 工作人员朱鹏表示。

下一步,县水投公司将推动 三随机"联合质检机制常态化、制 度化,不断提升水利工程建设管理 水平, 为全县水利事业高质量发展 提供坚实保障。

总投资4.8亿元 容纳1800名学生

## 我县启动温溪一中迁建工程

本报讯 (记者 叶佳霁) 近 日,青田县温溪一中迁建工程正式 破土动工。这一总投资4.8亿元的 民生工程,不仅能彻底解决温溪一 中现有校区规模不足的难题,更将 为满足现代化教学需求、缓解温溪 镇义务教育资源紧张局面按下"加 速键",成为推动我县教育高质量 发展的重要支撑。

迁建项目选址于温溪镇温溪 村繁华北路,总用地面积达54172 平方米,建筑占地面积12051平方 米,总建筑面积55750平方米。项 目建成后,学校将设36个班级,可 容纳1800名学生,较现有规模新增 约400个学位,服务范围不仅覆盖 温溪镇,还将辐射周边的贵岙乡、 小舟山乡,重点满足侨胞子女的入

学需求。 "从项目投标公示结束到开 工,我们仅用了7天时间,就是要抢 时间、赶进度,让孩子们早日用上 新校园。在接下来的1000多天的 工期里,我们会严格按照施工计划 推进,确保2028年7月完工,9月投 入使用,届时新学期开学时,师生 能顺利搬入新校区。"温溪一中迁 建工程项目负责人徐炫星介绍。

温溪一中始建于1958年,历经 65年的发展变迁,已成为温溪镇乃

至青田县重要的义务教育学校。 但随着城镇化进程加快,周边适龄 学生数量逐年增加,学校发展陷入 困境。数据显示,原校区占地面积 仅17.25亩,生均用地不足8.9平方 米,低于浙江省义务教育Ⅲ类学校 生均用地标准;各类场馆总面积 4096平方米,生均3.18平方米,未 达到教育优质均衡评估要求。

"新校区规划将从根源上解决 这些问题——总用地 54172 平方 米,生均用地达42.1平方米,相当 于在原有校区基础上'扩容'近5 倍。还将新建专用教学楼、风雨操 场、报告厅、图书馆等设施,全面补

齐硬软件短板。"县温溪一中党总

支书记胡旭凌表示。 温溪一中迁建工程的顺利开 工,也是我县推进"千项万亿"工程、 保障民生福祉的生动实践。今年以 来,在省委省政府的大力支持下,我 县已成功争取到"千项万亿"项目16 个,总投资达405亿元,涵盖青田抽 水蓄能电站、浙西南江海联运中心 港以及330国道改建等多个领域。 随着这些项目的逐步落地,我县将 进一步筑牢绿色能源基础,打通联 通浙西南江海联运新通道,大幅改 善区域内部交通条件,同时显著提

升教育、医疗等民生保障水平。

300 张家庭养老床位建设启动

## 我县打造"养老不离家"照护新模式

本报讯 (记者 陈柔好 见习 记者 陈九豆)"有了这个养老床 位,您以后可以安心在家养老了。 一大早,春满园养老服务有限公司 施工队的工作人员来到鹤城街道 平演村詹爱平老人家中,一边安装 调试崭新的护理床和适老化设备, 一边耐心地指导老人使用方法。

对于69岁腿脚不便的詹大爷 来说,这项上门服务恰如一场"及 时雨"。他轻抚着轮椅,脸上洋溢 着欣慰的笑容:"现在方便多了,儿 子媳妇能推我出去走走,生活舒心

与此同时,在船寮镇赤岩村的

陈春花老人家中,一套崭新的适老 化设备也已安装完毕。家属叶美 红小心翼翼地扶着老人躺上护理 床,细心调节靠背角度。"以前移动 老人特别不方便,现在轻松多了! 感应灯让起夜更安全,紧急呼叫装 置让我外出时也能及时掌握家里

情况,这些改造真的很适合我们。 她指着新安装的设备说。 今年以来,我县稳步推进居家 基本养老服务提升行动项目,采用 政府购买服务模式,引入专业第三 方机构,计划于2025年面向全县60 周岁及以上经济困难的失能、半失

能老年人建成300张家庭养老床位。

三大核心需求,创新推行"一户一 策"个性化改造模式,在专业评估 基础上,系统实施护理床配备、地 面防滑处理、智能照明系统、安全 监测设备和紧急呼叫装置等全方 位适老化改造,着力构建让老人安 心、家属放心的居家养老环境。 "除适老化改造外,我们还为每

该项目围绕安全、健康、便利

户提供价值1800元的上门服务包, 由专业团队提供助浴、助餐、助洁等 照护服务。"春满园养老服务有限公 司副总经理季娇娇表示,目前工程 进展顺利,预计11月底前全面完工。

目前,春满园养老服务有限公

司还承接莲都、庆元、云和等3个区 县家庭养老床位建设。通过智能 化和标准化的家庭养老床位建设 实践,公司正积极助力青田智慧养 老"家护通"应用场景在丽水全市 范围内的推广,旨在让更多老年人

此次家庭养老床位建设是县 民政局推进"一刻钟"养老服务圈 建设的关键一环。下一步,我县将 持续扩大项目覆盖面,强化服务质 量监管,推动形成"居家为基础、社 区为依托、机构为支撑、医养相结 合"的养老服务新格局,让更多老 年人在家门口安享幸福晚年。

#### 以"石文化"为核

#### 山口镇积极推动石雕产业转型提质

本报讯 (见习记者 林勇超) 近日,在山口镇封门山文旅项目建 设现场,机器轰鸣,一派火热的施

"项目中标后,我们先后完成 图纸深化、施工方案编制等前期准 备工作。"浙江那云文旅有限公司 (封门山EOD文旅项目)负责人慕 略光介绍 目前项目正推进现场土 石方开挖、边坡支护及基础施工, 预计2026年1月完成旅服中心土 方施工及部分基础施工。

封门山文旅项目是我县重大 旅游项目之一,项目总投资约20 亿,其中 EOD 文旅项目 12.68 亿 (国企投资);招商文旅项目约5.8 亿(民营企业投资);配套项目1.5 亿(政府和国企共同投资)。选址 在山口镇封门山区域,规划用地约 120亩。项目不仅建设旅游服务中 心,还将打造矿山研学中心、侨石 体验中心及生态基础配套设施。 项目建成后,将实现石雕产业与旅 游业的深度耦合,为当地文旅发展

注入强劲动能 在推动石雕文旅融合的另一 端,中国首个石文化主题公园—— 千丝岩景区也完成了"华丽转 身"。景区以"生态修复+文化赋 能+设施升级"为抓手,从单一观光 型景区向沉浸式文化体验目的地 转型。升级后的景区,不仅完善了 步道、休息驿站等基础设施,更将 石雕技艺展示、石文化故事讲解融 入景观设计,让游客在游览中沉浸

"我虽是青田人,但以前对石 文化了解不深。"华侨邱云赟感慨 道,这次返乡游玩,真切感受到了 石文化的深厚底蕴。

除了文旅融合,山口镇还紧跟 数字经济潮流,聚焦石雕艺人技能 提升,开展直播专项培训,创新打造 "直播+石雕+石文化"销售模式,并 建成全国首家石雕抖音电视直播基 地,全力推进石雕产业电商化转 型。截至目前,基地已累计入驻优 质电商817家,其中石雕类目商家 415家,平台总销售额突破1.5亿元。

"我们每天大概11点开启直播 每场场观能达到两三千人,单价一两 百的小型清供石雕,每天销售额能稳 定在三四千元左右。"小红书平台"青 石山房"店铺负责人叶晶晶说。

"入驻抖音平台对石雕艺人帮 助很大。"青田县石雕厂集团石雕 一厂厂长季永品表示,短视频和直 播平台打破了地域限制,能把石雕 作品和技艺推广到全国,"相比传 统线下销售,传播范围更广、效果

更好,让更多人爱上青田石雕。' 如今,山口镇正以"石雕+"为 纽带,持续推动文旅业态升级、品牌 影响力提升。"下一步,我们将继续 深化'石雕+'发展模式,整合文旅资 源。"山口镇宣传干事杜超表示,将 从文旅业态升级、品牌传播强化、配 套设施优化等方面发力,让山口石 雕被更多人知晓,进一步彰显石雕 小镇的文化魅力与发展潜力。

#### 青田网速览



近日,青田网推出《青言青语理论宣讲:旧 时光景 新貌乡情》的视频。详情请点击:https: //www.zgqt.zj.cn/ycsp/202510/t20251018 6425105.shtml,或扫描右边二维码。



柳建平